INTERAKTIF EGITIM
GENEL DEGERNELDIRME TESTI 11

1)Asagidaki cimlelerin hangisinde farkl bir
fiilimsi kullanilmig?

A)Tutusmus bir dal igin ocaktan 6tesi yok.
B)Yanan icin ¢ollerde sicaktan otesi yok.
C)Nehirlerce denize varmaktan o6tesi yok.
D)Bitmeyen gecelerde safaktan oOtesi yok.

2)Asadidaki atasozlerin hangisinde sifat-
fiil yoktur?

A)Gun dogmadan neler dogar.
B)Akacak kan damarda durmaz.
C)isleyen demir isildar.
D)Cikmadik candan Umit kesilmez.

3) “Zenginle, is basinda olanla, herkes dostluk
kurar. CUnkU orada cikar s6z konusudur.
Zengin dost bir guin yoksul duser; isler sarpa
sarar; iste o zaman onun gevresinde

pek kimse géremezsiniz. Hepsi onu
yoksulluguyla bas basa birakmistir bile.”
Parcada anlatiilmak istenen asil

dusunce asadidakilerdenhangisinde
belirtiimektedir?

A) lyi dost kara giinde belli olur.

B) Dusman, dismanin halinden bilmez.
C) Dusenin dostu olmaz.

D) Zenginin ayrani acik olur.

4)Asagidaki cumlelerin hangisi yalnizca 6zne
ve yuklemden olusmustur?

A) Tembellik bir veba salgini gibi bulasir.

B) Okumak bos zamanlari degerlendirmede
en kusursuz araclardan biridir.

C) Maddi guglerin basaramadigi islerde
manevi gugler basarili olur.

D) Kavusabildigimiz zevk ve nimetlerin
hepsi dertlerden UzUntulerden beslenmistir.

5)Asadidaki cumlelerin hangisinde mecaz
anlamda kullaniimis bir s6zcuk yoktur.

A) Onun amaci benden bilgi sizdirmakmig
B) Bu aci haberi ona nasil sGylemeli

C) Ydrekleri isitacak siirler yazmis

D) Dolaba yerlestirmedigimiz butun sebzeler
curimus

6)Asagidaki ciimlelerin hangisinde ad
aktarmasi( mecaz-1 mursel)yoktur?

)Derya kuzulari bu sene canliydi.
)Sobay! yak, isinalim.

)Tencerenin hepsini yemis, bitirmis.
D)Koy, bu olaya sessiz kaldi.

A
B
C

7)“Bir isi hem yapip hem de o isten etkilenen
fiillere donaslu fiiller

denir. Asagidaki fiillerden hangisi dénuslu
fiildir.”

A)Kitaptaki butin sorulari ¢6zdu.

B)Evin badanasi yapildi.
C)Saatlerdir ayna kargisinda taraniyor.

D)Yagmur yaginca yollar islandi.

8) Asagidakilerden hangisinde belirtili isim
tamlamasi yoktur?

A) Bugun derste isim tamlamalarini igledik.
B) Ceketinin rengini hi¢c begenmedim.

C) Arkadaslarimla beraber okulun bahgesini
temizledik.

D) Klavyenin tuslarinda sorun vardi.

9)Asadidaki cimlelerin hangisinde belgisiz
zamir vardir?

A) Birkag¢ 6grenci yluksek notlar aldi.

B) Higbiri bize yardimci olmadi.

C) Kendi kendine konusuyordu.

D) Senden arkadaslarina yardim etmeni
istiyorum.

10)Asadgidaki cimlelerin hangisinde ad
aktarmasi (mecaz-1 mursel) vardir?

a) Arabaliyla bogazin karsi yakasina gegtik.
b) Yarim saat sonra jandarmalar Selim’i ve

Kamil'i karakola goturduler.

c) Bu siiri yagmur yagarken yazdim.

d) Yavru vatandan sevgiler getirdim sizlere.

11)Asagidaki alti gizili isim
tamlamalarindan hangisidigerlerinden
farkhdir?

a)Hafiz'in kabri olan bahgede bir gl varmis.
b)Basimin Ustlinden yorgun bulutlar gecer.
c)Cihanin yurdu hep ¢ignense gignenmez
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senin yurdun.
d)Bahge kapisi aralandi.

12)”Yolun kenarinda oturmus annesini
bekliyordu” cumlesinde

0zne asagidakilerden hangisidir?
A)gizli 6zne-o

B)gercek 6zne-sen

C)gizli 6zne-ben

D)gercek 6zne-oturmus

13)Asagidaki alti gizili

sOzlerden hangisi deyim degildir?
A)Cocugunu dovdugu icin komsusuna agza
alinmaz sozler soyledi

B)Sikistirilinca agiz degistirmeye basladi
C)Bir kenara ¢ekip agzini yoklamaya basladi
D)istanbul agziyla konusmaya 6zen
gOsteriyordu

14)“Cevirmek”

sOzcugu asadidaki cumlelerin hangisinde
mecaz anlamda kullaniimigtir?

a) Onu gorince cevirip, bize yemege
gotirdim.

b) Sopasini bize gevirdi ve bizi korkuttu.
c) Kapinin kolunu saga gevirdi ve kapiyi
acti.

d) O, muhakkak bir dolaplar geviriyordur.

15) Asagidaki dortlukte kullanilan uyak
turd hangisidir?
Sokulsun daglarin buzu sokulsun,
One insin ¢él ovaya dékulsin,
Erzurum daginin kari gekilsin,
Ak koyunlar ylUrasin de gidelim

A)Yarim uyak
B)Tam uyak
C)Zengin uyak
D)Tung uyak

16)Asadidakilerden hangisinde “gormek”
s6zcugu temel anlaminda kullaniimamistir?
A)Onu ilk gérdugumde gok begenmigtim.
B)Aksam gordum hala ders galisiyordu.
C)ise girersen bizi de goérirsiin artik.

D)Hastanede dedemi gérmeye annemle gittik.

17)"Buglnun sairleri dunkulerin sdylediklerine

benzer gazeller yazmaya kalkti mi bu istegi
neye yarar anlamiyorum bir turlt. Gizellik
¢agdan ¢aga degismezse, bizden once
gelenler bunu bulmuslar da biz artik

aramayacaksak bugun de siir yazmanin ne
manasi var? Eskiden kalanlar, 6rnegin
Karacaoglan' in U¢ bes kogsmasiyla Baki' nin
birka¢ gazeli nemize yetmez?"

Yukaridaki paragrafta anlatiimak istenen
dusunceasadidakilerden hangisidir?

A) Asil begenilen siirler, uzun uzun
dusunuldukten sonra anlasilanlardir.

B) Sair eskileri taklit etmemeli, yenilikler
getirip 6zgun olmali.

C) Baki'nin gazelleri ile Karacaoglan' in
kosmalari ¢aglarini yansitan eserlerdir.
D) Eski sairlerin soyledigi, yazdidi siirler
icinde ¢ok guzel olanlar vardir.

18) Asadidakilerin hangi ikisinde, alti gizili
sozcukler ayni anlamda kullaniimigtir?

1. Tepeden tirnaga kirmizilar icindeydi.
2. Konusulanlara ister istemez misafir
oldum.

3. Eninde sonunda istedigini ald1.

4. Evini bastan asagi degistirmisti.

A)lvell

B) I ve IV
C)llvelll
D) Il ve IV

19)Asadidaki cumlelerin hangisinde alti gizili
s6zcuk somut anlamli olarak kullaniimistir?

A)Sorunun ¢ézum yolunu herkese anlat

B)Yazilar kiiguk oldugundan
okunamiyordu.

C)Herkesin gonlinlu almayi ¢ok iyi bilirdi.

D)Sana onun guvenilir olmadigini
sOylemigtim.

20)“Moda ruzgari ortaligi kasip kavuruyor. Bu
esinti bir sire daha devam edecek gibi
goérunayor.

Paragraftaki s6zclklerden hangisi gergek
anlamiyla kullanilmigtir?

A) Moda
C) Kavuruyor

B) Rizgar
D) Esinti
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CEVAP ANAHTARI
01 C 11 D
02 A 12 A
03 A 13 D
04 B 14 D
05 D 15 A
06 A 16 C
07 C 17 B
08 A 18 B
09 B 19 B
10 A 20 A

NOT: Ziyaretcilerimiz tarafindan eklenen
internet paylasimidir. Cevap anahtari yanlis
olabilir. Stiphelendiginiz sorular liitfen
kontrol ediniz.
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